



# 中央周边工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

据新华社电 中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验，科学分析形势，明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措，强调要聚焦构建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面。李强在主持会议时强调，要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，扎实落实抓好周边工作各项任务落实。

会议指出，我国幅员辽阔、边界线长，

周边是实现发展繁荣的重要基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。要以全球视野审视周边，增强做好周边工作的责任感使命感。

会议认为，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们提出亲诚惠容周边外交理念，倡导推动构建周边命运共同体，以元首外交为引领，同周边国家深化全方位合作、加强各领域交流、共同维护和平稳定，形成务实高效的周边工作框架，推动周边工作取得历史性成就、发生历史性变革。对于在实践中探索形成的经验，要坚持好、运用好。

会议指出，当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期，同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党和国家中心任务，统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事，高举人类命运共同体旗帜，以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”为共同愿景，以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共为理念方针，以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循，以高质量共建“一带一路”为主要平台，以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑，携手周边国家共创美好未来。

会议强调，构建周边命运共同体，要与周边国家巩固战略互信，支持地区国家走稳自身发展道路，妥善管控矛盾分歧；深化发展融合，构建高水平互联互通网络，加强产业链供应链合作；共同维护地区稳定，开展安全和执法合作，应对各类风险挑战；扩大交往交流，便利人员往来。

会议指出，做好周边工作，要加强党中央集中统一领导，加强各方面协调配合。深化体制机制改革，完善涉外法律法规体系。加强能力和队伍建设，推进周边工作理论和实践创新。

王毅作总结讲话。

党和国家有关领导同志，有关方面负责同志参加会议。

## 重庆国际航空枢纽建设发展大会开幕

袁家军会见出席活动嘉宾并宣布江北国际机场T3B航站楼投用  
胡衡华韩钧王昌顺参加会见并致辞

4月9日上午，重庆国际航空枢纽建设发展大会在悦来国际会议中心开幕。市委书记袁家军会见出席活动嘉宾并宣布江北国际机场T3B航站楼建成投用。

市委副书记、市长胡衡华，中国民用航空局副局长韩钧，中国航空运输协会理事长王昌顺参加会见并在开幕式上致辞。市领导陈新武、刘尚进、王燕崎、郑向东，交通运输部、中国民航局、中国航空集团有关负责人参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎各位嘉宾来渝，感谢国家有关部委和广大航空企业长期以来对重庆经济社会发展的大力支持。袁家军说，当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”，扎实推进成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家重大

战略落地落实，持续提升“33618”现代制造业集群体系能级，加快建设国际航空枢纽，努力打造西部地区高质量发展增长极动力源。希望国家部委和广大航空企业一如既往支持重庆发展，深化各领域务实合作，携手提升重庆国际航空枢纽能级，培育壮大航空产业和低空经济，积极助力现代化新重庆建设。

中国民航局、中国航空集团相关负责人在参加会见时表示，重庆区位优势突出、战略地位重要，高质量发展态势向上向好，令人备受鼓舞，希望进一步拓展合作领域，更好助力重庆经济社会高质量发展。

10时50分许，袁家军宣布：重庆江北国际机场T3B航站楼建成投用。

胡衡华在致辞中说，重庆深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和党中央决策部署，扎实推进交

通强国建设试点，大力推动民航高质量发展，国际航空枢纽建设迈出坚实步伐。我们将以江北国际机场T3B航站楼投用为新起点，加力提升枢纽功能，提速规划建设重庆新机场；加力壮大航空产业，构建现代化航空临空产业体系；加力扩大高水平开放，更好支撑内陆开放综合枢纽建设。希望各位专家紧扣大会主题，分享真知灼见，与我们共同开启建设枢纽、筑梦蓝天的新航程，携手搭上跨越山海、联结世界的大航班。

韩钧说，中国民航局深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，立足重庆所需、民航所长，全力支持重庆国际航空枢纽建设，助力重庆打造内陆开放综合枢纽。希望重庆对标国际先进，加快建设一流国际航空枢纽，为我国国际航空枢纽建设和服务提升，提供更多有益探索和可

复制、可推广的经验。

王昌顺说，江北国际机场T3B航站楼的建成投用，对打造重庆国际航空枢纽具有重要意义，必将进一步带动人流、物流、信息流、资金流加速集聚。中国航协将坚决扛起服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的使命任务，为民航高质量发展贡献更多力量。

开幕式上发布了推动中国民航国际航空枢纽体系高质量发展（重庆）倡议，相关单位共同签署了合作协议。

有关中央企业和大型民营企业负责人，中国航空运输协会、中国民用机场协会、民用航空公司、国内外有关枢纽机场、物流企业、民航院校、研究机构负责人，民航学者专家代表，市有关区县、部门和企业负责人等参加。

新重庆·重庆日报记者 卢志民 王翔

新修订《婚姻登记条例》自5月10日起施行

## 结婚登记和离婚登记不再需要户口簿

4月9日，新修订的《婚姻登记条例》公布，自2025年5月10日起施行。

条例全文共6章28条，包括“总则”“结婚登记”“离婚登记”“婚姻登记档案管理”“法律责任”“附则”等内容。

条例修订的主要内容包含三个方面：一是增加婚姻家庭服务工作内容，规定县

级以上地方人民政府加强综合性婚姻家庭服务指导工作和婚姻家庭辅导服务体系建设，倡导文明婚俗，促进家庭和谐，引导树立正确的婚恋观、生育观、家庭观；二是实行婚姻登记“全国通办”，深化婚姻登记制度改革，进一步提高婚姻登记的便利性；三是优化婚姻登记服务，规定县级以上地方人民政府采取措施提升婚姻登记服务水平，加强婚姻登记场所规范化、便利化建设。

值得注意的是，条例中申请结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料：（一）本人的居民身份证；（二）本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲

和三代以内旁系血亲关系的签字声明。申请离婚登记的内地居民应当出具下列证件：（一）本人的居民身份证；（二）本人的结婚证。这意味着，结婚登记和离婚登记都不再需要户口簿。

2024年8月12日，民政部起草的《婚姻登记条例（修订草案征求意见稿）》征求社会意见。修订草案征求意见稿删除了内地居民办理婚姻登记（包括结婚登记和离婚登记）需出具居民户口簿的相关规定。民政部有关司局负责人表示，修订《婚姻登记条例》取消当事人需要出具户口簿的规定，主要是从人口流动客观规律出发，推动相关公共服务随人走。

据新华社



一对新人手拿结婚证留影 新华社发

### 中国信达资产管理股份有限公司重庆市分公司关于对重庆海洋公园有限公司债权的处置公告

中国信达资产管理股份有限公司重庆市分公司拟对重庆海洋公园有限公司债权进行处置。截至2024年9月26日，该债权总额为116,208.62万元。债务人位于重庆市江北区洋河新村36号9-12#（住所地），该债权主要由重庆海洋文化广场经营管理有限公司、（香港）怡丰集团发展公司、李兴、李峰提供连带责任保证担保，由重庆海洋公园有限公司名下位于重庆市江北区北城天街13号附1号、附2号、负1-1、负2-1、负3-1、负4-1房屋及北城天街13号土地，以及重庆畅想商贸有限公司名下位于重庆经开区桃源路89号房屋作抵押。详见资产清单。

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备财务状况良好、具有足够支付能力，具备完全民事行为能力和良好信誉等条件，但不属于以下人员或机构：1. 国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员；2. 参与标的资产处置工作的律师事务所、会计师事务所、评估机构、拍卖机构、咨询机构、投行等中介机构所属人员；3. 与参与标的资产处置工作的金融资产管理公司工作人员、受托资产评估机构负责人有直系亲属、近亲属关系的人员；4. 标的资产所涉及的债务人、担保人为自然人的，其本人及其直系亲属、近亲属；5. 标的资产所涉及的债务企业，债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司，担保企业及其他关联企业；6. 标的资产所涉及的债务企业的自然人控股股东、实际控制人、管理层及其直系亲属、近亲属；7. 上述第1至6项下任一主体出资成立的法人机构或特殊目的实体；8. 失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人、实际控制人；9. 反恐、反洗钱黑名单人员；10. 其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得受让拍卖标的的主体，以及国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体。

公告有效期：7个工作日 受理征询或异议有效期：7个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与重庆市分公司联系。

联系人：万洪江 联系电话：023-63949079 电子邮件：wanhongjiang@cinda.com.cn

分公司地址：重庆市渝北区黄山大道中段67号信达国际A座21-22楼

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：023-63763613

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：zhanghe1@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址

wWW.cinda.com.cn。

### 资产清单

基准日：2024年9月26日

序号 借款人名称 本金 债权合计 担保物情况

序号	借款人名称	本金	债权合计	担保物情况	
				担保（保证质押抵押）	（担保）
1	重庆海洋公园有限公司	77,600.00	116,208.62	1. 抵押物：重庆海洋公园有限公司名下位于重庆市江北区北城天街13号附1号、附2号、负1-1、负2-1、负3-1、负4-1房屋及北城天街13号土地；重庆畅想商贸有限公司名下位于重庆经开区桃源路89号房屋；	重庆海洋公园有限公司、重庆海洋文化广场经营管理有限公司、（香港）怡丰集团发展公司、重庆畅想商贸有限公司、李兴、李峰
	保证人：重庆海洋文化广场经营管理有限公司、（香港）怡丰集团发展公司、李兴、李峰				
合计		77,600.00	116,208.62		

民政部此前就起草的《婚姻登记条例（修订草案征求意见稿）》公开征求社会公众意见。民政部表示，取消婚姻登记居民户口簿的限制，允许婚姻当事人凭居民身份证办理结婚登记和离婚登记既是建立现代户籍制度的必然要求，也是最大程度实现便民利民的一种有效措施。从2021年6月起民政部在多地开展婚姻登记“跨省通办”试点，为取消户口簿提供了实践基础。另外随着一系列减证便民政策陆续出台，居民身份证逐步实现了身份信息集成统一、多证合一，将户口簿作为办理婚姻登记的必要条件，已经不再适应现代

社会人口管理的发展趋势。

另外婚姻管理信息全国联网为取消户口簿提供了现实可能。目前，全国婚姻登记机关已基本实现实时在线登记、婚姻登记管理信息系统联网互通和婚姻登记数据及时汇聚，民政部婚姻信息数据库的现有数据，各地婚姻登记机关都能够做到实时查询使用。同时，民政部、公安部通过部门间信息共享，可以实现全国范围内的人口信息核验，能保证“全国通办”的需求，有效防止重婚、骗婚等现象发生，让当事人个人提供户口簿等做法事实上已失去意义和必要性。

据央视新闻